



В Азовском музее-заповеднике открылась новая экспозиция «Восточное Приазовье в сер. III –сер. XIII вв.», отражающая исторические события, начиная с момента гибели Танаиса до вхождения приазовских степей в новое государство – Улус Джучи или Золотую Орду. Это было время господства кочевников, время сменяющих друг друга множества племен и народов на территории Приазовья.

Тематически экспозиция разделена на 5 больших разделов. Первый раздел посвящен племенам эпохи переселения народов (сер. III - сер. VII вв.). Второй, наиболее развернутый раздел, знакомит с народами, входившими в Хазарский каганат (сер. VII - нач. X вв.). Третий отражает жизнь кочевых племен, населявших донские степи в нач. X вв. – сер. XIII вв. В четвертом представлены материалы, рассказывающие об оседлых поселениях Нижнего Подонья, существовавших в предмонгольский период и в первые десятилетия после монгольского завоевания (2 пол. X - сер. XIII вв.). Последний раздел экспозиции посвящен созданию монгольской империи, монгольским завоеваниям и распаду империи Чингисхана. Завершает экспозицию большая карта, представляющая монгольскую империю на момент её распада.

Для материального отражения эпохи автор использовал более 1000 экспонатов. Представлены артефакты, найденные археологами Азовского музея-заповедника и Ростовской области. Большая часть материалов обнаружена на левобережье Дона.



В экспозиции немало уникальных и очень редких экспонатов. Среди них - стеклянный кубок «типа кубка святой Ядвиги». По версии Британского музея, такие предметы входят в число 100 самых выдающихся произведений материальной культуры всего человечества. Кубок найден в ходе раскопок поселения «Железнодорожный II» на территории Закубанья в 2012 г. Экспонат Азовского музея-заповедника стал вторым в России. Первый кубок, хранится в фондах Эрмитажа.

Дизайн экспозиции передаёт ощущение простора наших донских степей и одновременно нестабильности жизни её обитателей.